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Ημέρα μνήμης για τα 331 θύματα του 
Ολοκαυτώματος των Πύργων Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή του Παραλύτου, 3 Μαΐου 2026, τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Ιερό Ναΐδριο Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Πύργων Εορδαίας, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, παρουσία 
των τοπικών αρχόντων και μεγάλου αριθμού πιστών.

Ο Ποιμενάρχης ομίλησε καταλλήλως προς το εκκλησίασμα, αντλώντας αφορμή 
από τη σημερινή ευαγγελική περικοπή του παραλυτικού και αναπτύσσοντας τον 
λόγο του σε δύο βασικούς άξονες.

Πρώτον, επεσήμανε ότι για τριάντα οκτώ ολόκληρα χρόνια κανείς δεν 
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ενδιαφέρθηκε για τη θεραπεία του παραλυτικού, τονίζοντας πως οι άνθρωποι 
συχνά στέκονται αδύναμοι μπροστά στον πόνο του άλλου. Υπογράμμισε ότι η 
μεγαλύτερη ασθένεια της εποχής μας είναι η παραλυσία της καρδιάς, δηλαδή η 
αδιαφορία και η έλλειψη αγάπης, επισημαίνοντας παράλληλα ότι, παρά την πρόοδο 
της τεχνολογίας και της τεχνητής νοημοσύνης, ο άνθρωπος καλείται να τα 
κατευθύνει με διάκριση και ευθύνη.

Δεύτερον, τόνισε τη σωτηριολογική παρουσία του Χριστού, ο οποίος δεν 
εγκαταλείπει τον άνθρωπο, αλλά προσεγγίζει ο ίδιος τον πάσχοντα και τον 
θεραπεύει, απευθύνοντας το διαχρονικό κάλεσμα «Όστις θέλει οπίσω μου ελθείν». 
Επεσήμανε ότι στη ζωή κάθε ανθρώπου θα υπάρξουν στιγμές δοκιμασίας, κατά τις 
οποίες ο Χριστός θα πλησιάσει για να προσφέρει ίαση και ελπίδα.

Ολοκληρώνοντας, αναφέρθηκε με συγκίνηση στην ιστορική μνήμη των 331 
αδελφών μας που μαρτύρησαν στον τόπο αυτό, τονίζοντας ότι η θυσία τους 
αποτελεί ζωντανή μαρτυρία πίστεως και επιβεβαίωση της Αναστάσεως του 
Χριστού, εμπνέοντας τις επόμενες γενιές σε κάθε δύσκολη στιγμή.

Στη συνέχεια τελέσθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων του 
Ολοκαυτώματος των Πύργων, το οποίο διεπράχθη από τα ναζιστικά στρατεύματα 
τον Απρίλιο του 1944 και αποτελεί το δεύτερο μεγαλύτερο στη χώρα μετά από 
εκείνο των Καλαβρύτων. Ομιλητής ήταν ο καθηγητής Κοινωνιολογίας κ. Θεοφάνης 
Μαλκίδης ο οποίος αναφέρθηκε στο Ολοκαύτωμα.

Αμέσως μετά, μετέβη στην Ενορία της Κέλλης, όπου τέλεσε τη Βάπτιση της 
εγγονής του Αντιπεριφερειάρχου Φλώρινας, κ. Αθανασίου Τάσκα, ευχόμενος να 
έχει πάντοτε στη ζωή της τη χάρη του Χριστού.

Το μεσημέρι, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος αναχώρησε για την Αθήνα για να συμμετάσχει στις εργασίες της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.












































